

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 cént. la línea del cuerpo 6.

Asuntos del día.

Se reciben graves noticias de Andalucía. La crisis agraria se agrava por momentos, y el hambre empuja a los obreros a motines y desórdenes.

El corresponsal de un periódico escribe desde dicho pueblo lo siguiente:

«He hablado con varios labradores y con algunos braceros, y todos están contestes en que la conducta de aquellos nobles habitantes ha sido irreprochable hasta el día en que apareció en la Gaceta la distribución de los créditos extraordinarios, y vieron que solo se destinaba a Osuna la insignificante cantidad de 25.000 pesetas para el camino vecinal de Osuna Lantejuela.

Y es insignificante esta cantidad, porque ascienden a 3.500 las familias que parecen de hambre, y porque se necesita, para dar trabajo a todos los braceros parados, la suma de 16.000 duros mensuales, si cada obrero ha de percibir un jornal diario de 1,50 pesetas.

El señor conde de Romanones pudo ver en su reciente viaje que no había ni siquiera una parcela de terreno donde pudieran emprenderse las faenas de la recolección, y ante tanta miseria y hambre, desde los balcones del Ayuntamiento prometió solemnemente dar trabajo a todos o enviar a los pueblos inmediatos a los obreros parados.

Pero aquellos desgraciados habitantes, que han sufrido con heroicidad los cuatro meses que llevan de hambre, vista la ineficacia e incumplimiento de las promesas del ministro, van perdiendo la calma que los tenía como adormecidos, y surge la agitación que crece por momentos, y ya comienzan a notarse esos síntomas precursores de una grande tempestad que, indefectiblemente, de no llegar pronto el remedio, destruirá a aquella desgraciada villa.

La respuesta del ministro a los ruegos de los desdichados de Osuna no ha podido resultar mas sangrienta, pues con 25.000 pesetas, el hambre solo se remediará una semana.»

El corresponsal termina diciendo:

«He visto numerosos grupos de hombres, mujeres y niños demacrados, pálidos, harapientos; he visto a seis individuos caer redondos al suelo, desfallecidos por el hambre, y he oído a una pobre mujer que a grandes voces pedía pan para sus tres hijos pequeños, que hacía dos días que no probaban bocado.»

Esta situación gravísima demanda auxilios mas eficaces que los prestados hasta ahora.

Las fiestas de Cowes en honor a los marinos franceses tienen gran trascendencia política. No se reducen a una manifestación de galantería, sino que pican mucho mas hondo.

Decíamos días atrás que nos hallábamos en un periodo de profunda transformación en la política internacional. Y así es, en efecto. Las antiguas alianzas se han roto, y las potencias, a base de Inglaterra y Alemania—las dos poderosas naciones cada una de las cuales aspira, no ya a ejercer la preponderancia en Europa, sino a dejar sentir su influencia en todo el mundo,—se agrupan a su alrededor, procurando de este modo sostener el equilibrio y defender sus intereses.

Los periódicos franceses, ingleses y yankees tienen buen cuidado en hacer resaltar la significación del acto de Cowes, y dicen bien claramente que la amistad de Francia, Inglaterra y los Estados-Unidos es una garantía contra la política agresiva, añadiendo que la constitución democrática de estos tres Estados ha de estrechar mas esa amistad, hasta constituir un poderoso dique contra el cual ha de estrellarse todo intento ambicioso, toda pretensión injusta.

La prensa extranjera, sobre todo la americana y la rusa, continúa reflejando impresiones pesimistas respecto al resultado de las negociaciones para la paz entre Rusia y el Japón.

Esos pesimismo se fundan en que hasta la presente podrían presumirse, pero se desconocían en absoluto las instrucciones de los representantes nipones, y ahora se supone, con mas o menos visos de verdad, que dichas instrucciones, no ignoradas ya por el presidente Roosevelt, contienen dos cláusulas, una relativa a la indemnización de guerra y otra a la cesión de las islas Sakhaline conquistadas por los soldados del Japón, que los representantes de Rusia, a juzgar por las manifestaciones de mister Witte, no están facultados para admitir.

Existe, sin embargo, la creencia de que, no siendo verosímil que ni a rusos ni a japoneses convenga declarar antes de tiempo el fin de las negociaciones y de las exigencias que respectivamente estén dispuestos a hacerse, es prematuro e infundado cuanto se dice del inminente fracaso de las negociaciones.

CRÓNICAS DEL ECLIPSE

La estación astronómica de Porta-Caeli.

Desde que era niño, que he sentido profundo respeto por la señora Astronomía y por los que a ella dedican sus desvelos. No son sabios estos como los otros. Hay no se qué de inmaterial en ese espíritu infinito, en esa vida fuera de la vida nuestra, vulgar y rutinaria.

Y siempre, siempre que me mandaban a dormir pensaba en los astrónomos, que mi imaginación se representaba como seres extraordinarios; viejos venerables que vivían en las altas misteriosas soledades de los telescopios; que cuando todo el mundo se iba a descansar de las fatigas de la vida diaria, ellos empezaban a trabajar, siempre velando mientras todos duermen.

Otras veces, cuando me levantaba con el alba y las cosas empezaban a verse entre nieblas luminosas, y los aleros de las casas amarilleaban con el incendio del primer rayo de sol, también decía

yo para mí: «ahora se van a dormir los astrónomos.»

Nunca he dejado de pensar en ellos, al ver el contraste entre su intensa vida intelectual y la prosaica pequeñez de las gentes de por aquí abajo. ¡Figúraos que contraste! Ellos, los astrónomos, se iban a dormir después de haber hablado con los astros y de haber estado en Júpiter y volado por millones de leguas; y yo me iba a que me tomasen la lección de latín, codeándome con los operarios que iban a su faena y con las criadas que volvían de la compra, los enormes cestos de verdura al brazo. ¡Oh, buen humor del destino humano!...

Recordando estas impresiones iba yo en busca de astrónomos. Era preciso enterar a los lectores de lo que van a hacer los sabios, y comencé mis excursiones por la expedición astronómica americana que ha levantado su campo de operaciones en la colonia agrícola de Porta-Caeli.

En camino.

Con la prisa del que tiene el tiempo justo, crucé calles y mas calles en dirección a la estación de la Valenciana. El fresco de las seis de la mañana no parecía por ninguna parte, presintiendo un día de calor. Al llegar cerca del puente de madera, éramos muchos los que íbamos en la misma dirección, y a buen paso.

Ninguno quería ser el señor de siempre, ese señor que hay en todas las estaciones de todas las líneas de todos los países, que se queda jadeante junto a la verja, viendo como el tren se escapa silbando como si se le burlase por haberse dormido.

Nos olvidábamos de que el único sitio del mundo donde esto no puede ocurrir, es en la estación de la Valenciana, como luego se verá.

Al cruzar el río, por el puente de madera, ¡ya había allí abajo, junto al agua (y eran las seis de la mañana), dos ó tres personajes inmortales, hipnotizados, que empezaban en unas alargadas y terminaban en la consabida caña de pescar! Hay seres predestinados. Porque realmente debe de ser la mismísima gloria, por lo tranquilo y silencioso, el hogar de esos respetables contemplativos.

En la sala de la estación encontré a uno de los hijos del Sr. Carvajosa, que a Porta-Caeli se dirige, y que, con su cariñosa amistad, acogió contento a este cronista.

Al tren nos fuimos, y nos sentamos en un departamento.

A poco rato llegó la hora de partir, hora que, en esta línea bondadosa y de familia, es ligeramente distinta del meridiano de Greenwich. Llegaron los últimos viajeros, se cerraron las portezuelas, salió el jefe a ver si venía algún rezagado por el puente, vió que no venía nadie, y dió la señal. El tren podía partir tranquilo.

Pero no partió así como así: que al fin y al cabo, no se daba la salida a ningún ríppert, sino a un ferrocarril con locomotora y todo. En efecto, sonó primero un pito lejano; luego una campana próxima, después otro pito, enseguida un cuerno, después otro cuerno, un timbre, un nuevo pito, otra campana, un silbato fuerte, y... después de toda esta sinfonía, el tren no salió. ¡Todavía faltaba el caballero que llega tarde! Si, señores. El caballero que llega tarde en todas las ciudades del mundo, pero que en esta línea no es conocido, porque siempre el tren espera complacientemente, como corresponde a un tren de buenos sentimientos naturales, paternal y considerado; él no da prisa a nadie, y no es cosa de dar un disgusto a un buen padre de familia por un segundo de retraso.

Ello es que al fin salió el tren. Unas veces despacio, otras veces más despacio, llegamos sin contratiempo a Bétera.

Allí se cambia de vehículo. Hay que subir en la galera del inolvidable Sana. Una galera clásica, de las de la edad de oro, una galera que nos vuelve a llevar a los buenos tiempos de las galeras.

Como una de las condiciones específicas de las galeras es la de no andar, (porque ya es sabido que galera es un aparato fijo construido para permanecer inmóvil en un mismo punto), esta vez se cumplió la ley de inercia en todos sus extremos. Subimos a la galera y allí estuvimos junto a la estación, cumpliendo a conciencia nuestro destino. Se almorzó, se fumó, se habló, y... la galera fué trasladada a Bétera. Allí volvió a quedar inmóvil durante otra hora, próximamente, y cuando ya nos íbamos acostumbrando a la tranquilidad del reposo... ¡Qué estrépito! Cascabeles que tintinean, jirál, traqueteo, tumbos, una carretera que parece el infierno, un ciclón de polvo, nubes densísimas, y en medio de ellas, como si flotase, la galera escapando en dirección a Serra. Parecía de veras que flotábamos entre nubes, y tanto mas lo parecía cuanto que al poco rato entrábamos en el camino de Porta-Caeli, se dulcificaba el movimiento, y en vez de los espantosos precipicios que forman el piso de la carretera de Serra, íbamos por un terreno llano como un espejo.

Día espléndido. Calor. Sol que parece desquitarse por el rato que ha de estar eclipsado, y nos envía una luz que deslumbra y un calor mas que aceptable.

Los pinares nos consuelan con su sombra. Por fin, a la vista de la Cartuja de Porta-Caeli, antes de la cruz, echamos pie a tierra, y nos dirigimos hacia la derecha, por un camino que conduce a una edificación rústica.

En una esplanada aparecen de pronto ante nuestros ojos, pies de hierro, armaduras, bastidores, tubos enfundados, tripodes, casetas, tiendas de campaña... estamos en el campamento astronómico.

En la estación astronómica.

Todo indica que se trabaja. Lo primero que llama la atención es una larga galería, algo así como el puente, en construcción, de un buque. Un antejo a medio montar se ve en el centro. Otros aparatos muestran también sus silnetas. En casillas de madera se ven asimismo otras instalaciones comenzadas. El sol aumenta sus caricias. La calma es completa. Entre los pinos una tienda de campaña, rodeada de gasa para librarse de las moscas, muestra aparatos de meteorología. Aquí y allá se destacan los trajes blancos de los marineros americanos que van de un lado para otro. Abordamos a uno de ellos, y al momento este dice a un segundo: ¡Kérian!, éste repite la frase, se oye varias veces el ¡Kérian!, y a los pocos instantes se presenta un joven de simpático porte, que saluda muy atento en español: es Kérian, es decir, Carrión, de origen porto-riqueño, intérprete del almirante que manda la expedición astronómica, y ahora intérprete de los astrónomos de Porta-Caeli. Inmediatamente nos dirigimos hacia donde estaban los sabios.

Y ahora justo es que consigné aquí las primeras impresiones. Estábamos frente a astrónomos, pero astrónomos de veras, y por añadidura, bien conocidos en el mundo científico.

Pues bien, en vez de hallarnos con personajes graves, con viejos adustos, a quienes la ciencia vuelve fríos é impenetrables; en vez de encontrarnos con sabios desahogados, de miradas inexpresivas, que siempre hablan «en teoremas», y para quienes no hay más mundo que los logaritmos y las tablas de reducciones y los aparatos de observación, en vez de todo esto nos hallamos con astrónomos finísimos, muy jóvenes unos y ninguno viejo, los cuales nos recibieron con una amabilidad sincera, teniendo la atención de dedicarnos la mañana, explicándonos con absoluta escrupulosidad sus trabajos y sus aparatos. LAS PROVINCIAS no puede menos de hacer aquí presente su gratitud por la deferente y cortés acogida que le han dispensado los astrónomos de Porta-Caeli.

En plena sabiduría.

La conversación con los astrónomos fué interesantísima por demás. Uno de ellos se explica bastante bien en francés, y esto pudo evitarle al paciente cuanto amable Carrión algo de las molestias que a diario sufre. Porque no hay excursionista grande ni chico que visite a Porta-Caeli, que no se crea con el deber de curiosear a los observadores de los astros; y como estos reciben atentos a todo el mundo y dan cuantos detalles se les piden, el intérprete no sabe lo que es descansar. Eso sí: Carrión, que es listo de veras, está más enterado que muchos que se las dan de entendidos, de todas las cosas de astronomía. Y en cuanto a los preguntones como nosotros, es preciso convenir en que acaba uno por marcharse de allí con la imaginación llena de meridianos, ráfagas, protuberancias, eclípticas, ejes polares, cromosferas, fotosferas, distancias focales, longitudes, y no sé cuantas cosas más.

Cuando nos dirigimos a los aparatos, nos enseñaron lo primero un hermoso Helioestado, aparato que a los profanos se le puede explicar diciendo que es una especie de girasol... astronómico. Un movimiento de relojería hace que unos espejos sigan matemáticamente la marcha del sol, y proyecten su imagen en donde sea preciso para observarlo.

Al lado de este aparato se encuentra el que antes dije que parecía un puente de barco. Es otra cosa: es, ó mejor dicho, será, la cámara fotográfica mas grande que se ha hecho en el mundo. ¡Como que será un fuelle de 65 pies (medida americana) de longitud! ¡Asombrosos, oh añicados a las instantáneas!

Y ya que de fotografías hablo, no quiero dejar pasar por alto la notable colección de negativos que nos mostró el profesor Sr. Peters, encargado de la parte fotográfica. No solo desde el punto de vista científico, sino como obra artística, y como modelo de detalles y de luces, deben citarse las interesantes fotografías obtenidas por este señor en las montañas de Porta-Caeli.

Los trabajos preparatorios marchan con rapidez. Los mismos profesores se preparan los aparatos y los instalan en casetas hechas a propósito, casetas que han corrido el mundo entero. El último eclipse lo vieron en Sumatra.

El aparato para determinar la posición del punto escogido con relación al eje polar de la tierra, es notable. La estación astronómica de Porta-Caeli está situada a 342 metros sobre el nivel del mar, si mis apuntes no son infieles.

Según pido observar, los mismos astrónomos se montan sus aparatos, y los detalles de ajuste, etc., no los confían a operarios. De este modo todo se hace pronto y bien; no importa que se tenga un nombre ilustre en la ciencia para trabajar por amor de ella y por propio honor, haciendo todos los trabajos necesarios ante un sol que abrasa. Este detalle, esta actividad que no quiere perder el tiempo dando órdenes, es muy significativa y pinta el carácter.

Y ahora preguntará el lector: ¿Qué se proponen los sabios al estudiar un eclipse? ¿Para que sirvan ese transporte costoso de personas y aparatos, y esas observaciones tan minuciosas y difíciles? Pues sirven... para saber. Y el que sabe en este mundo, es el que manda. Nosotros pudimos ver a simples marineros haciendo observaciones, mientras los sabios manejaban la línea y la sierra.

Y es que, en último término, es cosa fácil apuntar un número marcado en un anemómetro; pero es mucho mas difícil saber preparar la posición de un antejo.

Lo que se proponen averiguar los sabios americanos es de alto interés científico. Bien quisiera poder explicar yo de manera que fuese fácilmente inteligible para todos. Lo intentaré mañana, procurando respetar en lo posible las palabras del profesor Sr. J. A. Anderson.

ller y a Koerner para que entonasen sus versos divinos, que de seguro inspiró a Pitt, a Palmeston y Cobden sus altas combinaciones políticas, que ayudó los trabajos intelectuales de Watt, de Stipheuson, de Macaulay y de Simpson y que, finalmente, consiguió trastornar a ratos la sesera de centenares de loras y ladyes, ha entrado con alvostia, y poco a poco, en nuestra vida ordinaria, y nuestra tierra, la patria del buen vino, consume ya tanta cerveza como cualquier nación mas avanzada. Es un cambio de alcoholismo que disimula el vicio, nada mas.

Antes, la cerveza que nos servían en cafés y aguaduchos, aquellas horribles botellas negras con tapón de corcho que, al saltar, soltaba tras de sí un reguero de esputarajo repugnante, tenía todas las agravantes del mal gusto. Agria, fuerte, sucia, con sabor de purga salina. Hoy la cerveza es coqueta, tiene reflejos de topacio como el vino de Jerez, suavidades de refresco, aroma de algo muy agradable; de ahí los infinitos dobles que se despachan en verano... y en invierno.

La cerveza, no obstante, no ha entrado todavía en el campo. El cosechero de Valdepeñas, el pisador de San Lucas, ó el folletador del Priorato no prueban el líquido de lúpulo sin hacer un gesto horrible ¡Y eso beben los señoritos! ¡Parece imposible! Tal es la exclamación de cualquier campesino al probar en la capital el bierre mas delicado.

El beber vino de uva está mal visto, y con razón, desde Noé que tiene mala fama. Pero como la humanidad excitable moderna, necesita alcoholizarse poco ó mucho, ha entendido la cerveza por todo país civilizado, por pudor únicamente.

Esa guerra declarada al zumo de uvas (fuera de las comidas) no tiene otra justificación que la costumbre. Sería espantoso en efecto el ver a una señorita pedir en el bar dos cuartillos de vino tinto; en cambio, se toman un doble de uva, y se quedan tan frescas; la cerveza que adorna de constante las mesas británicas, escandinavas y sajónicas, no deshonra, (como si con ella no pudieran cogerse trépticas imposibles); el vino es el anatema de los bebedores.

A más de la cerveza nos ha invadido el seltz, que es otro excitante. O todos hemos enfermado del estómago en la presente generación, ó no se explica el abuso del agua carbónica que hacemos sin tino ni sán, y por el gusto de vaporizarnos interiormente. Sin ejercer de predicador, ni tener siempre el tapete puesto, se puede asegurar que no se adelanta nada, higiénicamente hablando, con la invasión moderna de nuevas bebidas. El agua fresquita con bolar, que absorban nuestros abuelos, y el agua de limón que tanta boga obtuvo en la época de los casacones y las redelicias era más higiénica. Verdad es que entonces el chocolate reñaba como soberano imperante al atardecer en los hogares tranquilos, y hoy aperitivos venenosos se extienden con peligro constante de la salud y hasta de la razón del ciudadano. En el palacio suntuoso ya no se le ocurre a ninguna señora observar al visitante con la sabrosa taza de soco-musco, el mojon y el azucarillo, es más chic proponerle una ración de wittler de Picón ó de ajenjo.

La «hora verde» parisién, el absentismo, es una plaga que amenaza seriamente el porvenir de Europa; todo el mundo sabe que el ajenjo es el más péfido de los alcohólicos.

De entre todos los males, el preferible es la cerveza, fermento suave que no estropea, no abusando de él, el estómago de las gentes.

Lo único que tiene malo es que procede de la cebada...

¡Pero hay tantos que no la beben, y sin embargo...!

JOSÉ M. DE LA TORRE

España y los yanquis.

Opiniones y juicios.

La revista profesional Army and Navy Journal, de New-York, publica en su número correspondiente al 17 de junio, el artículo siguiente:

«Mas de una vez hemos manifestado en estas columnas, que España se restablecería rápidamente de los efectos de la guerra con los Estados Unidos; y que en el transcurso del tiempo, la pérdida de sus colonias, como consecuencia de aquella guerra, le resultaría una ventaja, en vez de un perjuicio.

Aquella previsión nuestra se ha realizado por completo: el antiguo reino ha entrado, al parecer, en una era de brillante prosperidad; se han llevado a cabo importantes reformas financieras; se han reducido los impuestos; los negocios están florecientes, y el pueblo, relevado del gasto que implicaba el sostenimiento de ejércitos para el servicio colonial, concentra sus capitales y sus energías en el desarrollo y progreso del país, aprovechando los variados y opulentos recursos de éste.

En ninguna parte del mundo se verán con mayor satisfacción que en los Estados Unidos, estas pruebas de la rehabilitación del prestigio é influencia de España, toda vez que durante la guerra de 1898, tanto el gobierno como el pueblo español, mostraron siempre su dignidad inquebrantable, su dominio propio y su legendaria cortésia. Nosotros creemos que la guerra no ha dejado odiosidades; se hizo con honor y se terminó honrosamente; y una de las principales compensaciones, ha sido el aumentar grandemente los sentimientos de mutuo respeto y de benevolencia que desde entonces prevalecen entre las dos naciones contendientes. Sus intereses no son encontrados, no hay elementos de discordia ó rozamiento en sus respectivas políticas; y sus relaciones son, é indudablemente continuarán siendo, las de una verdadera y creciente amistad.

En su consecuencia, la restauración del poder de España, y los esfuerzos que por ella se hagan para colocarse a la altura política de Italia y Austria, serán mirados con suma simpatía y merecerán la aprobación del pueblo americano.

La reciente visita del joven rey Alfonso a Inglaterra, más bien que al arreglo de una alianza matrimonial, obedeció al levantado propósito de que nos ocupamos; aun no es posible apreciar en concreto hasta qué punto ha conseguido su objeto D. Alfonso; pero puede asegurarse que el joven monarca (solo tiene diez y nueve años), durante su permanencia en el Reino Unido, se condujo con tal grado de modestia, de franqueza, de cordialidad y de gran sentido práctico, que ha alcanzado para él y para su país un lugar más preferente en la estimación del mundo, que el que hasta ahora habían tenido.

El donaire del rey mereció, desde luego, la más completa admiración del pueblo inglés, que se puso de relieve en la afectuosa acogida que le dispensó, la cual puede interpretarse con fundamen-

tó el pueblo español, como una prueba inequívoca de que cuenta con la simpatía y verdadera amistad del imperio británico.»

Agricultura práctica.

El algodón no debe cultivarse en España.

El cultivo del algodón es hoy día una de las preocupaciones de buena parte de nuestros agricultores y la obsesión de muchos hombres de negocios españoles. Se han hecho, aunque en muy pequeña escala, ensayos del cultivo de dicho textil en nuestras regiones, y aunque hasta ahora poco resultado han dado, como se trata de un asunto de gran interés para la industria española, bien vale la pena de dedicarle algunas líneas.

Somos de los que no creen en la eficacia de los ensayos en este sentido hechos hasta hoy en nuestra patria, y opinamos así, porque tenemos la convicción de que en España no puede efectuarse el cultivo intensivo que es necesario para poder competir, no ya con ventaja, sino siquiera en igualdad de producción, con los mercados productores menos importantes. Los precios y cotizaciones actuales de los centros reguladores de la importación algodонера no pueden, en ningún caso, servir de base para calcular el coste del textil que pudiera obtenerse en las cosechas de nuestro suelo, por varias razones, entre las cuales merecen citarse preferentemente las siguientes:

Primero, porque el encarecimiento de los actuales precios no se debe exclusiva ni principalmente tan solo, a escasez efectiva de género con que satisfacer las necesidades de los pedidos, sino a las caprichosas combinaciones y especulaciones de los trusts, que no dejarían de abaratar sus cotizaciones, sin causarse por ello el menor perjuicio en cuanto se vieran frente a una competencia.

Segundo, que varias naciones coloniales y especialmente Francia é Inglaterra están ensayando en sus colonias el cultivo del algodón, y á juzgar tan solo por el resultado obtenido hasta hoy, no cabe dudar que han de determinar una considerable baja en los precios, cuando menos en los mercados extranjeros, mucho antes de que, dados nuestros parsimoniosos procedimientos, hayamos pasado del capítulo de los ensayos.

Además, lo mismo en los actuales países de producción que en las colonias donde hoy se comienza el cultivo, se hace éste en tales condiciones de baratura, á causa de los bajos precios de la mano de obra y lo perfeccionado de los útiles y maquinaria, que no hay que soñar en que nosotros podamos competir con ellos.

El corresponsal comercial del Times, en una reciente excursión por el Africa occidental, ha estudiado tan importante problema, y afirma que en la Nigeria del Norte, donde actualmente se producen 6.000 balas anuales, se obtendrán en 1909 por lo menos 25.000. En el Niger medio los ensayos hechos por los colonos franceses han dado también muy buen resultado. Unas y otras plantaciones prometen multiplicarse rápidamente y en todas ellas se utiliza a los indígenas para el cultivo, obteniendo con ello extraordinaria baratura. El cultivo del algodón en España es, pues, de aquellas ilusiones á las cuales no cabe entregarse ciegamente, pues es muy posible que á la postre resulte un desengaño más que agregar á los muchos que ya llevan sufridos nuestros agricultores.»

La tala de los montes.

De contribución importantísima y de un grande interés al estudio de las causas de la decadencia agrícola de España, ha de calificarse el libro que ha publicado el Colegio de padres Agustinos de Valladolid con el título de «Hidrometeorología castellana». Lo constituyen los datos recogidos por dicho Colegio desde el año 1892 al 1903, bajo la dirección del profesor padre Antonio Blanco. Casi es excusado decir que este libro resulta un elocuente alegato en favor de la repoblación de los montes y contra la destrucción de los pocos bosques que nos quedan. Las virtudes que estos poseen para regularizar las lluvias, impedir las torrenciales, mantener cierto grado beneficioso de humedad en la atmósfera, etc., resultan demostradas con datos positivos, con observaciones de valor inapreciable, como resultan también probados los gravísimos males ocasionados á España por la bárbara tala de los montes. Es un libro que deberían leer todos los agricultores y aprenderse de memoria los gobernantes, como también los que pretenden que los frailes no sirven para nada práctico, pues el libro del padre Antonio Blanco es un mentís á ese necio aserto.

Los plenipotenciarios del Japón y Rusia.

Los telegramas de Washington contienen interesantes pormenores de la primera entrevista de los negociadores rusos y japoneses en Oyster-Bay, celebrada el sábado último.

El yate «May-Flower», donde debían encontrarse los representantes de las naciones en guerra, por especial invitación del presidente monsieur Roosevelt, se encontraba empavado.

Al llegar á uno de sus costados la embarcación presidencial hicieron la salva de honor los cañones de á bordo, siendo contestados por los cruceros norteamericanos «Delphin» y «Calvestan», que se encontraban en la rada.

La banda entonó el himno Starv Spangled Banner, coreado por los hurras! de la marinería. A poco de hallarse Mr. Roosevelt en el «May-Flower», hizo su entrada en bahía el crucero «Tacoma», llevando á bordo á los plenipotenciarios japoneses, que fueron saludados con una salva de 19 cañonazos. Inmediatamente que los diplomáticos nipones pusieron el pié en el «May-Flower», se verificó su presentación á Mr. Roosevelt, siendo recibidos primeramente los japoneses, como vencedores.

El mismo ceremonial se siguió con los delegados rusos, llegados pocos minutos después en el «Chatanoga».

Hecha la presentación de unos negociadores á otros, por el presidente de los Estados Unidos, se sirvió á bordo del «May-Flower» un espléndido almuerzo. No hubo mas brindis que el de Mr. Roosevelt, quien se expresó de este modo:

«Señores: Os propongo un brindis, rogándoos que me acompañéis levantando vuestras copas, puestos de pié y en silencio. Este brindis no debe tener contestación. Bebo por el bienestar y la pros-

INTERMEZZO

El testamento de un capitán.

El capitán del 120 regimiento de infantería francesa, M. Luis Hardy, cayó del caballo que montaba, durante los ejercicios efectuados en el campo de Sissonne, en los últimos días de la semana pasada.

Al percatarse de la gravedad de sus heridas, hizo testamento con una virilidad y un patriotismo que merecen registrarse, sazonándolos con algún comentario.

«Habiendo sufrido una caída de caballo, dice el acta notarial, é ignorando las consecuencias que de ella puedan derivarse, quiero consignar mi última voluntad, en esta forma:

Lego cuanto dinero poseo, comprendiendo mi sueldo, para la adquisición de conferencias en el primer batallón de mi regimiento, adquiriéndoselo en primer término un aparato de proyecciones y un fonógrafo.

Mi cuerpo se pondrá á disposición de la Facultad de Medicina, á fin de que puedan hacer con él las operaciones convenientes á la ciencia y al bien público.

Así lo otorgo, bajo la tienda en el campamento de Sissonne, esperando tranquilamente mi último momento, enviando mi más cariñoso recuerdo al brillante regimiento que he tenido el honor de servir.»

CRÓNICAS RÁPIDAS

CERVEZA FRESCA

Nos europeizamos, no cabe duda. El lúpulo fermentado que desde hace tantos y tantos años es la bebida usual de los hijos del Norte, poco á poco ha ido invadiendo nuestro país y nosotros amoldándonos á su sabor, á sus espumas blancas y á su frescura, muchas veces relativa. El dorado ó oscuro líquido que entro chipada y chipada de la pipa terrosa sorbían los calmosos burgomaestres de Brujas y de Gante, el producto espírituoso que llevó inspiración á suelta á Byron á Milton á Schi-

peridad de los soberanos y de los pueblos de los grandes naciones, cuyos representantes se encuentran hoy a bordo de este buque.

Hago fervientes votos porque en interés, no solamente de esas dos grandes potencias, sino de la humanidad entera, se concierte en breve una paz justa y perdurable.

Diez minutos después de desarrollarse esta escena imponente, abandonaban el «May-Flower» el presidente Roosevelt y los delegados extranjeros, repitiéndose las salvas de ordenanza.

VALENCIA

San Lorenzo, celoso por sus fueros, nos provocó ayer un día de los más pesados del actual verano. El sol brilló con toda su fuerza, sin que la más ligera nube le empañase. La brisa era tan suave, que apenas amortiguaba los efectos del astro rey. La gente, en su ansia de refrescar los pulmones, llenó cuantos vehículos conducen al mar, y marchó en gran cantidad al puerto y a la playa.

En el tren correo de Madrid llegaron ayer don Juan Navarro Reverter y Gomis, de paso para Benicásim, D. Francisco de P. Gras y el distinguido autor dramático D. Aurelio Varela. En el ascenso de la misma línea salieron la señora de Enriquez de Navarra con su hermana doña Concha Roca de Togoies, D. Joaquín Reig, el presidente de la Diputación D. José Alberola, D. Luis Iváñez de Lara y el general de los padres Camilos padre Francisco Vido, acompañado del provincial en España P. Angel Ferroni.

Entre los sabios de mas renombre que se esperan en Alceobres para estudiar el eclipse, figura M. Janssen.

Y propósito del eclipse, hemos de hacer una observación, y es, que sería conveniente que cuantos deseen presenciar ese fenómeno, no eligiesen el punto donde haya comisiones de astrónomos, pues la índole de los estudios que estos han de hacer requiere una tranquilidad incompatible con el bullicio que produce la concurrencia de mucha gente.

Téngase presente, además, que las autoridades han de velar por que dichas comisiones estén aisladas, y que por tanto ha de ser inútil intentar aproximarse a sus observatorios, en los que no han de permitirse curiosos que solo pueden servir para malograr los estudios que han de efectuarse.

El director general de Obras públicas, Sr. Requijo, ha comunicado oficialmente al ingeniero jefe de la provincia, Sr. Martí, que el lunes saldrá de la Corte para Cullera, con objeto de inaugurar solemnemente el puente sobre el Júcar el 15, día de las fiestas de la Virgen del Castillo.

Las comisiones de la Junta de Obras del Puerto se reunieron ayer, con asistencia del alcalde Sr. Llagaria y el arquitecto mayor del Ayuntamiento, acordando apoyar económicamente al Ayuntamiento en el asunto de la reforma de la calle Mayor del Grao, destinando para ello la cantidad de cien mil pesetas. Este acuerdo pasará a la sanción de la Junta, que se reunirá el próximo lunes, y el mismo día se remitirá a Madrid para la superior aprobación.

Uno de los correspondales en Madrid del «Diario de Barcelona», escribe a este periódico, entre otras noticias electorales, las siguientes, que dejamos a su cargo:

El arreglo electoral de la provincia de Valencia ha sacado de quicio—según parece—a los amigos del Sr. Canalejas, algunos de los cuales, creyéndose ya en pacífica posesión de los distritos, se dedicaban, como es natural, a preparar la elección con todo reposo y minuciosidad; pero es el caso que de pronto, y en virtud de no se sabe qué exigencias, varios de ellos han sido eliminados de la combinación, siendo substituidos en ella por liberales de otras procedencias, y, a pesar de que al hecho han seguido protestas ruidosas, las cosas no llevan trazas de arreglarse, como lo prueba que los alaridos continúan, esta vez seguidos de amenazas, que no creo tengan otro alcance que el de desahogar el pecho de aquellos que las formulan. El Sr. Canalejas estuvo ayer en Madrid, regresando por la noche a su retiro de Cercedilla, dejando, según aseguran sus intimos, en el correo, una carta dirigida al Sr. Montero Rios reclamando el exacto cumplimiento de lo que se había convenido respecto a la distribución de puestos en la provincia de Valencia.

A la empresa de Aguas potables. Otra vez llegan hasta nosotros las quejas por falta de agua en algunas casas, en las que no entra ni gota. No comprende la empresa la cruel tortura a que sujeta a los que deja sin agua, máxime cuando pagan para tenerla?

El alcalde recibió ayer una carta del consúl de Francia, rogando se le entregaran varios ejemplares de las bases redactadas para la emisión del empréstito municipal, con objeto de dar a esta importante operación la publicidad necesaria entre los establecimientos bancarios de la vecina república.

El Sr. Llagaria dió las órdenes oportunas para complacer al señor conde de Valicourt.

Han salido para sus posesiones de Alcoy don José Escofet, acompañado de su distinguida familia, y la señora baronesa de Ariza.

Ha sido ascendido a ingeniero primero, jefe de negociado de segunda clase, nuestro particular amigo D. José Jimeno Lassala.

Licor Carmelitano, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

Urberuaga de Uvilla. Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense memoria y guías. Se remiten gratis.

Enfermedades del Año.—Sin operarlas trata el médico especialista Sr. Higuera de Montoya. Colón, 17. Consulta de diez a una.

Los síndicos de las acequias de la Vega fueron presentados ayer por el diputado provincial señor Valldecabres al gobernador civil, y pidieron a éste que ordene el tandeo con los pueblos llamados Castillos, pues de no hacerse así, las cosechas de la vega se perderán irremisiblemente a consecuencia de la sequía. El Sr. Alvarado manifestó que será atendido el ruego.

Le han sido concedidos quince días de licencia al arquitecto de esta Delegación de Hacienda don Ramón Lucini.

La comisión municipal de Aguas potables, a propuesta del Sr. Martí, ha acordado instalar pozos artesianos junto a las escuelas de Vera (partida del Morro), en el óvalo del camino del Grao, y en la unión de este camino con el de tránsitos (sección Norte).

El oficial de la Intervención de Hacienda de la provincia de Ciudad-Real, D. Evaristo García Reina, ha sido trasladado a la Administración de Hacienda de esta capital.

El capitán general, a instancias de la alcaldía, ha accedido a que una banda militar amenice el paseo de la Glorieta los jueves, ya que con arreglo a reciente acuerdo del Ayuntamiento, la Banda municipal ha de tocar los mismos días en los poblados marítimos.

Licor Carmelitano, gran tónico y reconstituyente, recomendado por las eminencias médicas. Pídense en cafés y ultramarinos.

Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

Le ha sido concedido el grado y título de licenciado en la facultad de Teología al canónigo de la Colegiata de Alicante D. Pascual Lopez, que ha practicado los ejercicios académicos para tal efecto prevenidos en el Seminario Conciliar Central de nuestra ciudad.

Las religiosas Capuchinas del convento de Santa Clara celebrarán fiestas y Cuarenta Horas en los días 12, 13 y 14 del actual.

Mañana, primero de Cuarenta Horas, a las diez, la solemne en honor de su fundadora y titular la Madre Santa Clara de Asís. Oficiará de pontifical el Ilmo. y Rvmo. Sr. D. Francisco de Orihuela, obispo de Santa Marta, en Colombia, asistido de los PP. Capuchinos, y cantará las glorias de la Santa el R. P. F. Fidel de Alcira. La orquesta interpretará la misa de D. Salvador Giner, llamada de las Monjas. Por la tarde, reserva y después se cantarán los gozos de Santa Clara.

Domingo, y segundo de Cuarenta Horas: a las nueve y media fiesta a Santa Verónica, con orquesta y a intención de los bienhechores, predicando el R. P. Mateo de Valencia.

Lunes y último de Cuarenta Horas: a las nueve y media, fiesta a la Beata Magdalena de Martignano, con orquesta y sermón que dirá el R. Padre Eugenio de Valencia, y a intención de dos señoras devotas. Por la tarde, trisagio con orquesta y reserva solemne.

El próximo domingo se celebrará en la parroquial iglesia de San Miguel y San Sebastián, la fiesta anual que en honor al Santísimo Cristo de la Misericordia dedican varios devotos de la barriada de Cuarte.

A las diez y media se descubrirá a S. D. M. y acto seguido dará principio la misa solemne, cantándose por numerosa orquesta y nutrido coro de voces, la gran misa en sol menor de D. Salvador Giner, dirigida por el mismo, tomando parte el tenor Sr. Traver y el bajo Sr. Dominguez, ocupando la Catedral Santa el Dr. D. Arturo Menán, cura párroco de Santa Teresa de Coñrentes.

Crónica NUPICIAL

Ayer mañana se unieron con indisolubles lazos la bella señorita Mercedes Selma Civera y D. Manuel Zurriaga Estevan. Los invitados a la boda fueron obsequiados con un espléndido lunch en el salón del hermoso entresuelo de la casa de D. Eugenio Burriel. Nuestra enhorabuena a la feliz pareja.

Noticias MILITARES

Ha solicitado real licencia para contraer matrimonio, el teniente D. Luis Villanueva Lopez.

Ha solicitado la plaza de San Hermenegildo, que por sus años de servicio le corresponde, el comandante D. Manuel Diaz de Mogrovejo.

TRIBUNALES

Ante la Sala de vacaciones se vió la causa instruida por el juzgado de San Vicente contra Francisco Ibáñez Salvador, por delito de estafa. La defensa estuvo a cargo de D. Leopoldo Pelechá.

Después comparecieron Custodio Herrero Viñals, por atentado a los agentes de la autoridad, y José Suay Martínez, por hurto. Representó al ministerio público el fiscal D. Camilo Robert, y las defensas estuvieron encomendadas a D. Vicente Salvá.

ESCOLARES

Desde hoy, hasta el domingo, ambos inclusive, de nueve a doce, estará abierto el pago, en la habilitación de maestros de esta capital, de los haberes del pasado julio y el primer semestre del material de escuelas nocturnas, siendo requisito indispensable para percibir este último la presentación del correspondiente recibo en forma debidamente reintegrado.

En la Escuela Normal Superior de Maestros darán principio los exámenes de ingreso el día 15 de setiembre, y los de asignaturas el día 18.

Los alumnos no oficiales solicitarán la matrícula en la segunda quincena del presente mes de agosto.

La matrícula oficial para el curso académico de 1905 a 1906 se verificará por todo el mes de setiembre próximo.

El Ayuntamiento ha concedido el título de profesora de música de la corporación municipal a doña Purificación Sabater Satona.

Notas de SPORT

La sociedad «Sporting-Club» celebrará hoy viernes, como día de moda, su acostumbrada matinee, que seguramente se verá tan concurrida como las anteriores.

El Comité regional de la Unión Velocípica Española en Valencia, realizará el domingo próximo una excursión oficial a Burriana con motivo de verificarse unas carreras en el magnífico Velódromo de dicha población. La salida para la misma se efectuará de la estación Central de Aragón a las 4:45 de dicho día.

Notas AGRÍCOLAS

Las noticias que se reciben de la Ribera sobre las próximas cosechas, no pueden ser más satisfactorias. La del arroz promete ser abundantísima. Hace años que no se habrán visto pajas como las del actual, ni tan granadas. Dentro de diez ó doce días comenzará ya la siega en la Ribera alta, y si no ocurre ningún accidente atmosférico, los cosecheros podrán resarcirse en parte de las grandes pérdidas que sufrieron en la helada del pasado invierno.

También presentan excelente aspecto los cañueros.

SUCESOS

En la casa de Socorro de Serranos fué asistida ayer Dolores Climent Climent, la cual, a consecuencia de una caída, presentaba la fractura de la clavícula derecha.

La policía se encontró ayer y depositó en la jefatura del Temple, una paleta de empuño de la Caja de préstamos «La Unión», el cual resguarda está a disposición de su dueño.

Desde un balcón de la calle del Barco, en el Grao, se cayó ayer al arroyo el niño Carmelo Solá Monchón, resultando con varias heridas graves en la cabeza y en la pierna derecha.

Notas REGIONALES

BONREPÓS.—Ayer fué descubierta un doloroso crimen, que ha causado en este vecindario gran indignación.

El rico propietario Vicente Ros Rosell advertía que de uno de sus campos, sito en las afueras del pueblo, le robaban frecuentemente parte de las cosechas. El martes le hicieron lo propio con una buena cantidad de cebolla que el Ros tenía vendida.

Este último robo indignó al propietario, hasta el punto de que decidió sorprender al ladrón, con cuyo objeto se apostó en su campo anteanoche. Ya no se sabe lo que le ocurriría, pero es lo cierto que ayer mañana fué encontrado muerto, atravesado el pecho de un balazo de escopeta.

El juzgado instruyó diligencias. Como decimos antes, este crimen ha sido objeto de general execración, pues la víctima gozaba de generales simpatías.

MANISES.—José Benito Aguilera, de 38 años, que transitaba por el camino de la Presa, tuvo la

desgracia de caerse al suelo y se le disparó una pistola que llevaba en la faja, atravesándole el proyectil el muslo izquierdo.

ALBERIQUE.—De una cómoda que tenía en su habitación el vecino Vicente Guevara Blas, le ha sido sustruida la cantidad de 120 pesetas. Como presunta autora ha sido detenida Rafaela Herrero Campos (a) Concha.

TEATROS

PIZARRO

En el tren correo de Madrid llegaron ayer a Valencia el primer actor y director del teatro Apolo de aquella capital, D. José Mesejo, y los actores D. Anselmo Fernández y D. Luis Manzana, contratados por la empresa del teatro Pizarro para un corto número de representaciones y debutarán mañana. A la estación acudieron a esperarles la empresa del teatro Pizarro y todos los artistas de la compañía que allí actúa.

JOCHS FLORALS DE 1905.

CANT A LA PATRIA

Premiat en los Jochs Florals de Lo Rat-Penat.

Aydanne, fets heroichs d' aquesta terra; capdills invictes de la meva patria, prestante ab lo recort de vostres gestes lo foch d' inspiració que mon cant trempí, donantli la virrió que 'l' fassi digne d' aquesta terra hermosa que 'l' inspira. Es lo teu nom 'oh patria benaurada! condensació sublim de tot un poble; mot sacrosant que al traspassar mos llabis empapas d' emocions jamay sentides tot lo meu ser, y dins del cor hi estotexas lo més sant y enlayrat que 'l' teu nom tanca; paraula benedida que traspassa, com got de fi cristall ple d' aygua fresca, la essencia del amor que tot patriat ha de covar al fons de la sev' ánima pel bocinet de terra allà hont va nexer, y aquell que colga 'ls ossos dels seus pares, y que guardará un jorn de ses despulles el feble y esquitit grapat de cendra.

Yo 't saludo 'oh ma patria! y ple de joya t' envío desd' aquí forta abraçada fent vots perquè 'ls teus fills sempre s' estimin, fent vots perquè tots ells dexin rutines y envejes y recels y altres cabories que 'ls portan al no res sense adonarsen: y enlayrin cap amunt la seva pensa, amunt cap allà hont regna la justícia, als cels esplendorosos ahont hi lluben ab magnitud excelsa els grans patriats, quins noms ab lletres d' or graba l' historia per honra dels que un jorn aquí alenaren y exemple inmaunat pels que han de vindre.

Yo 'ls veig entre 'ls estels que 'l cel enjoyan y allà vers l' Orient quan 'l alba apunta; yo 'ls veig entre 'l polcim que 'l sol endaura volatejar arréu, tantost mirantons, com esperant el bes dels germans nostres qu' envers les regions pures s' encaminan. A voltes vora 'l mar, quan se gronxola ab aquell bres suau que apar que 'ls àngels saltanhi enjogassats li donguin ànsia, m' apar veurels surar passant seriosos pel meu davant, fent ressorgir tot d' una al fons de l' horitzó, edats finides ab lo seguici inabscable sempre de crims, virtuts, y malvestats y glories.

¡Oh la patria! La patria es un sagrari que forma en nostre ser un invisible estoix de sentiments y de tendreses. No es patrimoni sols dels que ab l' espasa defensen lo terror que aquella fita, sino altar immortal hont hi ombregan l' artista, el sacerdot, l' obrer, el sabi; el poeta que ab sos cants desperta l' poble y el músich que 'l enlayra y l' idealisa portantlo al cel del art, hont trempa l' ánima. La patria es de tothom: som tots a l' hora y a voltes en un sol ella s' encarna.

El toth de soment al poble axeca davant d' un gros perill que prest s' acostia, y el sons de la campana que a tots crida llavors son tan sols vens de la patria.

Un día es la Senyera, un tros de roba que desplega al espay ses coloraryes, y entre sos plechs 'oh patria tu! hi abrigas fent seguir vora tu a tot un poble que ubrigat va a la mort ó a la victoria.

A voltes es un cant qui al poble axeca portantlo al frenesí del entusiasme; un día es un clar qui al bras li posa lo mañer fratricida, ó la veu ferma d' un no capdill qui 'l tira a la revolta, y es que per ell, pel poble, son tot una el cant, la veu que mana y la bandera: llavors no sent més qu' un crit de patria.

¡Oh patria, patria meva, com t' anyoro quan no sento l' escalí de tes carisses, quan no aspiro la llayre de tes hortas, quan no 'm veig en tos rius, ó no m' encega lo mirar de tes filles que m' abraça, fentme anhelar un bes d' aquells dos llabis que com dos rius de foch al amor tentan!

La estada als pichs més alts de les montanyes me ha fet pensar ab tu, patria volguda; t' he vista desde 'l fons de belles coves hont l' art hi escampa arren naturalesa; allà entre mar y cel, en mitx del cercle tancat de l' horitzó, crehant 'l Atlántich, he vist surgir esbelta ta figura y m' he trobat los ulls curulls de llágrimes; y avuy, aquest matí, dins la goteta fresca y brillant de rosada pura que penjava d' un brot de malva-rosa, hi havia un cel molt blau ab una platja, una iglesia, una arcoba y una pica hont resava de niu, y... també era ella, ma patria, lo poble dels meus ensonnis: lo poble hont vaig nexer, y no olvido, ficat dins d' una gota de rosada.

Que allà hont hi ha magnitud en la natura la patria hi brolla arreu sempre esplendenta.

J. ALEMANY BORRÁS.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica).

Castellón 10, a las 21.10.

Candidaturas probables.

Noticias de buen origen dan ya por seguras las candidaturas siguientes: Por Vinaroz, D. Juan Pérez Sanmillán, marqués de Benicarló; por Lucena, D. Vicente Cantos, y por Nules el Sr. Font de Mora ó el Sr. Muñoz Onativia, actual gobernador de Pontevedra.

Invitación.

La comisión de astrónomos ingleses ha invitado a las autoridades y prensa de esta capital para que mañana, a las nueve de la noche, asistan al lugar donde tienen instalado el observatorio, y observen con el telescopio ecuatorial el astro de la noche y otros planetas y estrellas de gran magnitud.

Asesinato.

En el pueblo de Cirat se ha cometido un horrible asesinato. Un anciano de 73 años, llamado

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán hoy viernes, 11 del corriente agosto, en la parroquial iglesia de San Andrés, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

D.ª ALMERINDA ARTIGA Y CARRERES

Sus hermanas, hermano político, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios, y asistan a alguno de dichos actos religiosos.

MILES DE ENFERMOS sanaron del ESTÓMAGO con el uso del ARTIFICIAL

Vicente Peña Olivar, ha dado muerte a su mujer llamada María Irieste Ventura, de 60 años. Para ello se valió de dos cuchillos y unas tijeras de podar, infiriéndole doce heridas en la cabeza, cuatro en el cuello, ocho en el brazo derecho y seis en el izquierdo, muchas de ellas mortales de necesidad.

Suicidio.

En Vistabella ha puesto fin a sus días, ahorcándose, el vecino Ramón Cercadello, de 52 años. Ató una soga a un clavo, y haciendo un nudo corredizo se lo ajustó al cuello, quedando suspendido. Dá la casualidad de que el mismo clavo es igual soga fueron empleadas hace un mes por la mujer del muerto, con el mismo fin.

Otras noticias.

Se encuentra enfermo el coronel jefe de esta zona de reclutamiento, Sr. Gil Miralles.

Los terratenientes de la partida de San Isidro celebrarán el próximo domingo su fiesta anual, predicando el presbítero D. José Ramón Busutil.

El domingo próximo se inaugurará el Velódromo de Burriana. Con este motivo se verificarán unas carreras, que estarán muy concurridas.

CANAS

Se garantiza el que sin manchar en lo absoluto nada ha de conocer que estén hechas, usando el Acólite Vegetal Mexicano Perfumado. Su uso es con las manos como cualquier aceite de tocador.

Depósito en Valencia: Perfumería Inglesa, J. M. Puig Torralba, Bajada San Francisco, 4.

Gramófonos Cuesta

Salón Cuesta

APARATOS DE FOTOGRAFIA

Gramófonos Cuesta

HIELO

Se vende al por mayor, a una peseta la arroba, en los depósitos de las calles de En Sala y Clarachet.

Cinematógrafo de la Paz.

Todos los días adiciones de gramófono.—Bonita colección de cuadros de cinematógrafo, entre ellos la Batalla de flores, la sublevación del acorazado ruso «Potemkin» y Robo frustrado.—Los jueves regalo de juguetes a los niños.

VACAS

Se venden baratas; preñadas y paridas: una con dos crías. Razón calle Sevilla, 2.

PUBLICACIONES

Hemos recibido el último número de la Revista Valenciana de Ciencias Médicas. Dá a luz un importante estudio clínico del Dr. D. Rafael Mollá, con oportunas consideraciones e ilustrado con grabados; otro del Dr. don Joaquín Antillar Jordán acerca del uso del agua oxigenada en las afecciones gastro-intestinales de los niños; varias notas de crítica bibliográfica por el Dr. don Faustino Barberá, y termina con el anuncio de varias disposiciones oficiales de interés para médicos y farmacéuticos.

Se ha publicado el núm. 37 del Boletín de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, que contiene las materias que se indican en el siguiente índice:

Sección oficial.—Extracto de las actas de las sesiones.—Visita de S. M. el rey D. Alfonso a París.—Representación de esta Cámara en las fiestas franco-españolas organizadas por aquel motivo.—Servicio de Correos en la Estafeta ambulante de Madrid-Valencia.—Proporcionalidad de la calderilla en los pagos que efectúa el Banco de España.—Cargamentos de trigo y cereales despachados en las Aduanas de la Península en marzo último.—Fruta embarcada en mayo de 1905.

Se han publicado las entregas 247 y 248 de la Biblioteca Sacro-Musical que, bajo la advocación de Santa Cecilia, dirige D. Francisco Antich.

Lotería nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron agraciados con los premios mayores los números siguientes:

18.864, en Jerez, con 250.000 pesetas.
16.756 en San Sebastián, con 100.000.
3.301, en Madrid, con 60.000.

Premiados con 6.000 pesetas.

Cada uno de los números 687, 5.179, 14.628, 9.053, 3.524, 3.021, 10.453, 577, 2.547, 13.957, 4.610, 17.214, 10.611, 8.233, 17.625, 13.384, 8.065 y 7.645.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 5.—Hembras, 2.
Defunciones: Tomás Hidalgo Albert, de 4 años, Mar, 112, de gastro-enteritis crónica.—Manuel Aris Guiteras, de 65 años, Poeta Quintana, 5, de enteritis disintérica.

Del distrito del Mercado.

Matrimonios: Antonio Lorenzo López con Emilia Ferrandis.—Gonzalo Moscardó con Millagro Juan.—Manuel Zurriaga con Mercedes Selma.
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1.
Defunciones: María Rosa López Forner, de 56 años, Caldera, 1, de enterocolitis crónica.—Concepción Verdugo García, de 9 años, Escalona, 3, de fiebre tifoidea.—Vicenta Sauchis Roch, de 13 meses, Tomasos, 19, de enteritis.

Del distrito de San Vicente.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2.
Defunciones: Euzenias Diana Domínguez, de 54 años, Pa Sendra, 14, de estomago gastro-intestinal agudo.—Manuel Romeu Moret, de 46 años, Hospital Provincial, de tuberculosis pulmonar.—Josefa Pascual Chaler, de 29 años, Vinata, 11, de strömomatosis.

Del distrito de Serranos.

Matrimonio: Emilio Pareja con Rosario Fons.
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1.
Defunciones: Pedro Pérez Moliner, de 2 meses, Jordana, 24, de meningococitis.
Total: Matrimonios, 4.—Nacimientos, 14.—Defunciones, 9.

Diario de Avisos

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS hipotecarios al 4% por 100 de interés anual, amortizable a largo plazo de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco: BENITO ALTET
Calle del MAR, núm. 57.—VALENCIA

SANOL PIZÁ, invento infalible para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Conviene tenerlo a mano.—4 y 6 reales frasco.

De venta en Valencia: Hijos de Blas Cuesta, y doctor Costas, calle de San Vicente.

A todo el que lo solicite se le regalará un frasquito de SANOL PIZÁ.

Cultos

En el Salvador, a las diez y media conve... En el Patriarca, a las nueve y cuarto de la mañana...

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE PIZARRO.—A las nueve de la noche. Beneficio del Sr. Palacios. La Fesca. Monólogo. La Música Eléctrica. Hule. El husar de la guardia.

Observatorio METEOROLÓGICO

de la Universidad de Valencia 10 de agosto de 1905 A LAS TRES DE LA TARDE Barómetro, 700,10; termómetro, 27,4; humedad, 80; ESE, calma; nuboso.

DE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR Temperatura máxima al sol, 38,2.—Máxima a la sombra, 28,8.—Mínima a la sombra, 21,0.—Mínima al reflector, 14,4.—Evaporación en milímetros, 0,7.—Lluvia en milímetros, 0,0.—Velocidad del viento en kilómetros, 146.

SECCIÓN COMERCIAL

Cotización de VALORES

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 10 de agosto de 1905: FONDOS PÚBLICOS Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 78,50 d.

Productos del Campo

Precios y Observaciones Villajoyosa 8.—Nueva cosecha de 1905: Almendras escogidas planeta, 1ª clase, la arroba, 30 pesetas; almendras en pepita, 2ª clase, 23; almendras planeta escogidas, 3ª clase, 26; almendras ordinarias sin escoger, 23; almendras menudas, 25; almendras marconas, 23; almendras costereta, 24; pasas, el quintal de 50 kilos, 26; almendras, la arroba de 12 kilos y medio, 1,75.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 10 DE AGOSTO Vapor Pizarro, de Vigo y escalas, con cargo general. Vapor Tambre, de Liverpool y escalas, con cargo general.

Exposición Universal en Milán.

El año próximo se celebrará en Milán una gran Exposición universal, de la cual da exacta idea una acuarela del pintor Mario Stoppa, hecha por encargo del Comité organizador y repartida por toda Italia, cuya acuarela reproduce el proyecto de la Exposición hasta en sus menores detalles, y produce una impresión de verdadera grandiosidad.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banquero, 82,60. 8 días vista, comercial: 81,90 a 81,70.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 8, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 78,57. Deuda amortizable al 5 por 100, 89,30.

Table with 2 columns: Telegramas del día 10 de agosto, De París, a las 14. Rows include F.-C. Norte, F.-C. Zaragoza, Buro, Versemont, De Barcelona, a las 16.

Table with 2 columns: Cotización oficial, Madrid 10, a las 17,30. Rows include Tabacaleras, Cambios Londres, Cambios París, Banco de España, Azucareras.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Las conferencias para la paz. Portsmouth.—Se ha celebrado la primera sesión de la conferencia para la paz. Se ha acordado celebrar dos sesiones diarias. Los debates serán por escrito en inglés y en francés.

Fallecimiento. Nueva-Orleans.—Ha fallecido el obispo católico, de la fiebre amarilla. No hay empréstito. Berlín.—La Gaceta de Colonia desmiente que Alemania proyecte un empréstito para el sultán.

Inglaterra y Francia. París.—Circula el rumor de que el rey Eduardo VII, al terminar su cura en Marienbad, se detendrá en París, celebrando conferencias con el presidente Loubet y con Mr. Rouvier.

Los cables. Uno de los asuntos que se resolverá en el primer Consejo de ministros que se celebre, es el referente a la recomposición de los cables. Así lo ha manifestado el duque de Bivona.

Sucesos graves en Sevilla. La crisis obrera en Andalucía presenta cada día caracteres de mayor gravedad. Así se desprende de los despachos oficiales recibidos de diferentes pueblos de aquella región, en los cuales han ocurrido hechos de verdadera importancia.

De Roma. Roma.—Con motivo del aniversario de su coronación, el Papa ha asistido a un oficio solemne en la Capilla Sixtina, siendo celebrante el cardenal Merry del Val. Han asistido al acto el cuerpo diplomático, una hermana y una sobrina de Su Santidad, y gran número de individuos de la nobleza.

De Cowes. Cowes.—En el banquete ofrecido a los oficiales franceses por el «Royal Yacht Club», lord Redesdal, al brindar, ha dicho: «Celebramos un acontecimiento extraordinario. Desde hace doscientos años Inglaterra no había sido invadida, pero desde hace pocos días lo es, si bien acocemos con los brazos abiertos a los invasores. Gracias a la iniciativa del rey, secundado por M. Loubet, ofrecemos al mundo entero el espectáculo de dos grandes naciones que marchan como dos hermanas que se aprecian, hacia el noble objeto de la paz, del progreso, de la civilización y de la dicha de la humanidad.»

El almirante Caillard se ha asociado cordialmente a tales palabras. Manifiesto del rey Oscar. Stokolmo.—En Consejo de ministros el rey Oscar ha declinado temporalmente el poder en su hijo el príncipe heredero. El rey ha marchado hacia la costa occidental, y precisa descansar a bordo de su yate. En un Manifiesto que ha dirigido al pueblo dice que siguiendo los consejos de los médicos, se ve en la necesidad de buscar descanso para su fatigado espíritu, tan agitado por recientes acontecimientos.

De la TARDE

Madrid 10, a las 17,45. Invitación. El Sr. García Prieto nos ha dicho que le han invitado de Astorga para que visite aquella población el día 27 del corriente. Ha añadido que sus muchas ocupaciones le impedirán visitarla.

El Sr. Montero Ríos. El ministro de la Gobernación nos ha confirmado que el Sr. Montero Ríos saldrá de San Sebastián el próximo sábado para estar en Madrid el domingo. Ignora el ministro si se celebrará Consejo el mismo domingo ó se aplazará para el lunes.

El rey en Bilbao. Llegó a Portugalete el «Giralda», escoltado por multitud de baidros, vistosamente engalanados. Una inmensa muchedumbre de obreros presenció desde la punta el paso del buque. Los cañoneros del «Sporting-Club» hicieron salvos. Giralda fondeó proa a Santurce, enfilando la boca del puerto. Se despejó el cielo y arreció el viento muy a propósito para las regatas. Cumplimentaron al rey las autoridades. El rey desembarcará en Portugalete. El general Villar se trasladó al «Giralda» en la falda de carabineros. Cumplimentó a S. M.

Las autoridades civiles y judiciales llegaron en un tren a las siete de la mañana. En Portugalete esperaban los diputados provinciales, los representantes en Cortes, la Junta de Obras del Puerto, las autoridades militares y la Marina, y el marqués de Casa Torre. El remodelador «Elcano» condujo al Sporting-Club, donde desembarcaron. Los pueblos de las riberas hallábase adornados con gran lujo. El puerto ofrecía vistoso aspecto. En el de Santurce la concurrencia era numerosa.

A las nueve, el vigía del semáforo anunció la llegada del «Giralda». Inmediatamente se poblaron las aguas de embarcaciones engalanadas, que rodearon al yate real. Este dobló a las diez la punta de Gáeta. La mar era bella. El viento fresco. El yate fondeó sin ningún incidente. La batería de costa hizo las salvas de ordenanza. El rey desembarcará, dirigiéndose al «Giralda» en el «Elcano».

Cuestión personal. La cuestión personal surgida entre D. Abelardo Fernández Arias y D. Antonio Sánchez Ruiz ha quedado resuelta, en virtud de una carta que el primero ha recibido de sus padrinos. El origen de la cuestión ha sido un asunto teatral.

Anónimos y tiros. Córdoba.—Hace algunos días, un rico labrador de Villafraña recibió anónimos amenazadores de muerte si no depositaba en determinado punto cierta cantidad. No hizo caso, y una tarde que

paseaba por el campo oyó silbar a su alrededor varias balas. Por la noche esperó que le enviasen nuevos anónimos, y así sucedió, pero cuando dos individuos dejaban el papel en la puerta, salió el labrador e hizo varios disparos contra ellos. A las detonaciones acudieron los vecinos y lograron capturar a los dos individuos en cuestión, que confesaron ser autores de los anónimos. Los detenidos denunciaron a dos cómplices.

De la NOCHE

Madrid 10, a las 22,50. Los republicanos radicales. La comisión ejecutiva del Comité republicano radical ha publicado una protesta desautorizando a los que considera fuera de su agrupación.

En dicho documento se dice que es inexacto que pertenezcan al partido republicano radical ciertos elementos que hacen protesta de republicanismo cuando en realidad sólo representan intereses avariados. Los autores de la protesta censuran en tonos muy enérgicos que los republicanos a que aluden tengan la desaprensión de fusionarse con los monárquicos para el logro de sus fines electorales.

La protesta se espera que ha de dar juego, y que producirá un acto ruidoso en la primera reunión pública que los radicales celebren, y es probable que esta reunión se verifique en el Frontón Central. Asegúrase que la agrupación radical que se considera con derecho para titularse así, se propone presentar como candidato al Sr. Dicenta.

El Sr. Echegaray. El ministro de Hacienda, a quien interrogaron hoy los periodistas, ha manifestado que nada puede todavía decir de los presupuestos, pero que se propone desarrollar en el próximo Consejo su programa económico.

Ha dicho también que es de gran urgencia que los ministros se reúnan, pero que, como es indispensable que los presida el Sr. Montero Ríos, hay que esperar a que éste regrese de San Sebastián. El jefe del gobierno, según manifestaciones del Sr. Echegaray, llegará a la Corte mañana sábado ó el domingo.

Finalmente, el ministro, ante las insistentes preguntas de los reporters, ha dicho que, desde luego, tiene bien estudiada la cuestión económica, para la que presentará a sus compañeros el plan completo de las reformas que considera oportunas. Los cables. Uno de los asuntos que se resolverá en el primer Consejo de ministros que se celebre, es el referente a la recomposición de los cables. Así lo ha manifestado el duque de Bivona.

Sucesos graves en Sevilla. La crisis obrera en Andalucía presenta cada día caracteres de mayor gravedad. Así se desprende de los despachos oficiales recibidos de diferentes pueblos de aquella región, en los cuales han ocurrido hechos de verdadera importancia.

A última hora de la tarde comunican de Sevilla que en el pueblo de Osuna, diferentes grupos de obreros hambrientos se han ensañado de los campos, apoderándose de un buen número de ovejas. Otros grupos tomaron por asalto las viñas, y saquearon sus frutos sin hacer el menor caso de las amonestaciones de los guardias y dueños de las fincas.

Esto dio origen a agridadas cuestiones, y en algunos puntos hubieron los propietarios de recurrir a la fuerza para defender sus cosechas. Dice que se ha dado el caso, verdaderamente grave, de recibir a tiros los obreros cuando iban a asaltar las viñas, resultando algunos heridos.

Otro despacho del alcalde de Osuna al gobernador de Sevilla dice que tiene fundados temores de que los sucesos de hoy motiven una alteración de orden público, porque los ánimos están muy excitados y no hay medio de solucionar la crisis obrera. Añade que aumenta la gravedad de la situación el haber salido los jornaleros al campo, dispuestos a todo, incluso a seguir asaltando las propiedades, para apoderarse por la fuerza de todo cuanto necesitan.

También de Carmona y otros pueblos se reciben impresiones pesimistas respecto a la crisis agraria, y todo hace temer que si el gobierno no la resuelve con urgencia, poco ha de tardar en sobrevenir un conflicto, cuya magnitud puede ser terrible. El «Princesa de Asturias». Comunican del Ferrol que está dispuesto para zarpar, con rumbo a Holanda, el crucero «Princesa de Asturias», designado por nuestro gobierno para que vaya a aquella nación, correspondiendo así a la cortesía que tuvo con nosotros, enviando sus buques para que tomasen parte en las regatas últimamente celebradas en San Sebastián.

Solución apremiante. Dicen del Ferrol que siguen siendo tema obligado en todas las conversaciones las divergencias que existen entre el alcalde de dicha ciudad y los concejales de todos los partidos, que han pedido, como dije ayer, al gobierno, que suspenda á dicha autoridad en su cargo.

La opinión extraña que en Madrid no preocupa poco ni mucho cuestión de tan grande importancia, y todos piden que se resuelva el asunto con rapidez para que cese estado tan anormal en aquel municipio. Desgracia á bordo. De Vigo comunican que ha fondeado en aquel puerto el vapor «Albania», cuyo capitán puso en conocimiento de las autoridades marítimas que llevaba á bordo el cadáver de uno de los individuos de la tripulación que había muerto horas antes á consecuencia de una caída.

De Berlín. Un despacho de Berlín, recibido en Londres, dice que el emperador Guillermo ha dispuesto que se organicen festejos para recibir á la escuadra inglesa que en breve visitará el Báltico. El rey en Bilbao. Los últimos telegramas recibidos de Bilbao dan nuevos detalles de la visita del rey á dicha ciudad. En ellos se dice que el monarca fué casi todo el viaje durmiendo, y que en las poblaciones del tránsito se anunció el paso del tren regio con vultros de campanas y disparo de cohetes. Al pasar el tren por Portugalete, una banda de música tocó la Marcha Real, y un gentío inmenso aclamó al soberano.

Dicen también que las estaciones y edificios inmediatos á la vía estaban engalanados con mucho gusto, especialmente las chimeneas de algunas fábricas. Chinos amotinados. Un despacho de Sanghai participa que 20.000 chinos regulares se han amotinado, cometiendo todo género de excesos. Regatas. De Bilbao participan que se han celebrado las regatas, resultando deslucidas á causa de lo desapacible del tiempo, pues está haciendo un frío impropio de la estación.

El rey presenció la fiesta marítima desde el yate «Giralda». Los premios se han concedido por el orden siguiente: primero, «Amelita»; segundo, «Korán», y tercero, «Giralda». Mencheta.

De la MADRUGADA

Madrid 11, a las 2,30. La candidatura por Madrid. El subsecretario de la Gobernación ha manifestado que la candidatura por diputados á Cortes por Madrid la formarán los Sres. Maltrana, Fiscovich, Muniesa y Zaldo. A pesar de esto el Sr. García Prieto tiene en cartera otros nombres para consultarlos con el Sr. Montero Ríos, por si desea este modificar aquella candidatura.

El Sr. Montero Ríos a Madrid. El jefe del gobierno saldrá de San Sebastián el próximo domingo, llegando á Madrid el lunes. El mismo día se reunirán los ministros en Consejo. Felicitación al Sr. Echegaray. Los almacenistas de Heceres de Barcelona han dirigido un expreso telegrama al Sr. Echegaray felicitándole por su decreto último.

Nombramiento de inspectores. Anoche firmó el Sr. García Prieto los nombramientos de los inspectores de policía de Albacete, Cadix, Murcia, Málaga, Santander, Orense y Oviedo. Para la jefatura de Santander ha sido designado D. José Lavier. La conferencia sobre Marruecos. El ministro de Estado, hablando ayer con los periodistas, dijo que el resultado de las conferencias celebradas estos días por el Sr. Montero Ríos con los embajadores de Francia, Alemania é Inglaterra, constituye un gran triunfo para la diplomacia española, el cual se hará pronto público.

Créese que el ministro parecía indicar con esto que la conferencia internacional sobre Marruecos se verificará en España. Buscando fórmulas. Un periódico de New-York acoge la noticia de que Witte y sus colaboradores buscan actualmente la denominación que darán á la cantidad que Rusia pagará al Japón al estipular la paz. De San Sebastián. El Sr. Montero, según telegrafían de la capital de Guipúzcoa, continúa celebrando repetidas conferencias con políticos y diplomáticos.

El jefe del gobierno espera, para regresar á la corte, la respuesta que á la nota de España darán los embajadores de Francia y Alemania, los cuales, como es de rigor, enviaron aquel documento á sus respectivos gabinetes. En breve llegará á San Sebastián una comisión del Ayuntamiento de Pamplona, para gestionar que sean incorporadas á aquella Audiencia las provinciales de Alava y Vizcaya.

La situación de Rusia. Por lo que se ve la situación de Rusia sigue siendo la propia de una gran excitación popular. Anteayer un empleado llamado Meyer, jefe de la división de maquinistas de los ferrocarriles de Vistula, fué asesinado. El agresor se dió á la fuga. Tres agentes de policía fueron también muertos á tiros de revolvers, ignorándose quiénes sean los autores de estos criminales hechos.

El «Variag». Un telegrama de Tokio comunica que el crucero ruso «Variag», echado á pique en Chemulpo, ha sido puesto á flote y anclado en este puerto. Instrucciones para la paz. Asegúrase en los centros diplomáticos de París que el czar ha telegrafiado á mister Witte ordenándole que no acepte ninguna condición humillante.

Durante la conferencia. Un telegrama de Portsmouth (Estados-Unidos) manifiesta que los japoneses presentaron sus peticiones escritas en francés y ruso. Recogidas que fueron aquellas por Witte, para contestarlas, el representante japonés Komura hizo algunas objeciones á la asistencia á las conferencias del secretario ruso Muartens. Luego de leales explicaciones que dió Witte, Komura retiró las palabras que había pronunciado.

Emboscada de los hereros. Telegrafían de Berlín que los hereros preparan una emboscada á las tropas alemanas, á unos 47 kilómetros al sudeste de Kilwa. Fué sorprendido un convoy custodiado por 240 soldados, y el hecho fué tan rápido é inopinado, que los hereros mataron unos 60 soldados imperiales y se apoderaron de todo el material de guerra, con municiones y víveres.

Marinos franceses en Londres. Un telegrama recibido de Londres comunica que los marinos franceses llegaron á la estación de Victoria, conducidos por un tren especial, al medio día. Desde las nueve de la mañana, una enorme multitud aguardaba en las calles de la carrera. Esta fué adornada con profusión de banderas, en las que se leían, escritas en francés, frases de bienvenida y expresivos saludos á los marinos expedicionarios. Otras inscripciones celebraban la «entente» anglo-francesa. Los vendedores ambulantes llevaban programas redactados en francés, con los retratos de Eduardo XII y Loubet.

En cuarenta landaous se trasladaron los marinos franceses y la comisión inglesa encargada de recibirlos, á la City. La muchedumbre, que llenaba el largo trayecto, hizo á los visitantes objeto de calurosas y continuadas ovaciones. En medio de grandes aplausos, se oían incesantes hurras á Francia. Ya en la City, el Ayuntamiento en pleno recibió á los expedicionarios, y el lord corregidor, en nombre de la Corporación municipal, les ofreció un suntuosísimo banquete. A la mesa se sentaron varias de las más distinguidas personalidades inglesas, los individuos del cuerpo diplomático, militares y políticos.

Terminada la espléndida comida, lord corregidor, de pie, brindó por los reyes de Inglaterra, por Mr. Loubet y por los marinos franceses, en elocuentes frases rebosantes de sincero afecto hacia la república francesa, y haciendo votos por la unión de ambos países. H. Bermudez. Madrid 11, a las 3,30. Banquete de honor. En Manila se celebró ayer un banquete de 400 cubiertos, organizado por la Cámara de Comercio de aquella capital en honor de la hija del presidente de los Estados-Unidos.

Mr. Taft, respondiendo á los brindis del gobernador, declaró que los americanos permanecerán en aquel archipiélago hasta que sean ejecutadas las promesas que hizo Mackinley, y entre las cuales figura la de concederles autonomía cuando Filipinas se halle en estado de conservarse sola. Los chinos sublevados. Siguen recibiendo nuevos detalles de la sublevación de los chinos en Sanghai. Los últimos despachos dicen que los sublevados cometieron todo género de atropellos, apoderándose de Guitchiangdien.

Desórdenes. En Varsovia han ocurrido ayer gravísimos desórdenes. Los revoltosos tuvieron varios encuentros con la policía, resultando gran número de muertos.

Brindis.

Un despacho de Londres dice que el almirante Caillard respondió al discurso del lord corregidor, en el banquete que se celebró anoche, que el deseo de la nación francesa es mantener relaciones cordiales con el imperio británico para bien de ambos países y de la humanidad. El viaje del rey. Se decía anoche en San Sebastián que es casi seguro que el rey regrese á dicha ciudad para asistir á la fiesta de la Salve volviendo nuevamente á Bilbao. La noticia hasta ahora no ha tenido confirmación.

Comunicación restablecida. El gobernador de Avila comunica que ha quedado restablecida la comunicación que se interrumpió á consecuencia de un descarrilamiento en el kilómetro 140 entre Pelagos y Mingorría. De Bilbao. De Bilbao anuncian que, si mañana continuara el mal tiempo, se suspenderán las regatas. Dicen también que hoy almorzarán con el rey el cuarto militar y ayudantes.

Por la noche darán serenatas en diferentes puntos de la población, varias bandas de música que han venido de los pueblos. También habrá velada musical en la playa. Asegúrase que D. Alfonso visitará en automóvil el castillo. Candidato demócrata. En Cáceres se han reunido los demócratas de la población y delegados de 15 pueblos, proclamando candidato á D. Rafael Durán. Los sucesos de Osuna. Los telegramas recibidos á última hora confirman los sucesos cuya noticia se trasmitió ya, y añaden que los grupos que salieron al campo los formaban jóvenes de 15 á 20 años. Las ovejas que robaron de los cortijos, después descuartizadas, las entraron en la población. La situación es insostenible. H. Bermudez.

Postres variados

ALGO DE POESÍA

LUZBEL. No es el ángel rebelde condenado á la eterna expiación de su delito; es el soberbio criminal maldito que en la tiniebla se revuelve airado. Demoniaco fantasma del pecado, lanza en las sombras estridente grito, y cruza sobre el píelago infinito en la heroica actitud del renegado. Bello y altivo y orgulloso y fuerte, invade con satánica alegría los oscuros dominios de la muerte. Su flamígera espada centellea, la cólera celeste desafía y en los umbrales del Edén brava. DIEGO FERNANDEZ ESPIRO.

Procedimiento para obtener destinos.

Un ladrón entró el sábado último en el vestíbulo del Museo Social, de París, y bujó llevándose consigo, ó mejor dicho, haciéndose llevar volozmente por la bicicleta del abogado Mr. Benoit Levy. Y dicho señor, ni corto ni desconfiado, hizo insertar en los periódicos de mayor circulación de la capital francesa, el siguiente anuncio: «Mr. Benoit Levy está dispuesto á buscar trabajo al ladrón que haya robado su bicicleta, siempre que le devuelva ésta y que le demuestre que ha robado por necesidad.» Si la exigente aduición por el letrado parisiense llega á sentar jurisprudencia, ya tienen los cesantes un procedimiento cómodo y barato para buscar colocación. Una anécdota. Cuando el actual rey era solo príncipe de Gales, afectaba una sencillez que solía llegar á las más inusitadas familiaridades con los plebeyos. Un día el príncipe, paseando á caballo, encontró á una pobre anciana que venía del mercado, cargada con una enorme y tosca cesta. La mujer parecía muy fatigada. S. A. detuvo el caballo; saludó á la viejecita; galantemente le invitó á cabalgar y la puso á la jineta. Anda que te anda, no muy deprisa para comodidad de la humilde amazona, el príncipe interrogó á ésta: —¿Qué llevas en ese fardo, buena mujer? —Buen hombre—contestó la viejecita—llevo ricos huevos frescos, rica manteca, ricas legumbres que venderé mañana. —¿Huevos frescos? ¡Muy bien! Me gustan los huevos frescos. La propietaria del artículo no dijo: estos huevos son míos. Cortó el diálogo. Los pobres no pueden ser generosos. —Si me dais todos vuestros huevos—continuó el príncipe—os regalaré el retrato de mi madre... —¡Ay, pobre de mí, señor! ¿De qué me serviría el retrato de vuestra madre? —¿Quién sabe!—contestó el caballero. —Venga, venga... Y como ya estaba cerca la choza de la campesina, el príncipe ocnó una mano al cesto y con la otra ofreció á la anciana una moneda de oro con la efigie de la reina Victoria. Para los novios. Hasta ahora habíase visto que los novios llevasen, en el solenne acto de su enlace, traje de frac, de levita, ó bien uniforme. Sin embargo, el marqués de Bute, uno de los jóvenes más nobles y acandilados del Reino, ha querido romper esta tradición, presentándose vestido de escocés, con su traje corto, á cuadros, y su airosa gorrita; indumentaria que también llevaba su testigo lord Rilian Crichton-Stuart. Para que todo fuese original en esta boda, las cuatro señoritas de honor iban vestidas de aldeanas irlandesas, pues la novia, que posee una gran belleza, es originaria de aquel país. El traje de dichas aldeanas consiste en falda corta, medias de color, cuerpo abierto en el delantero y uras capas con capucha. El matrimonio tuvo lugar en la capilla católica del castillo de Bellingham, en Irlanda, residencia de los padres de la novia. Esta se halla ya pasando, con su esposo, la luna de miel en Escocia, en el magnífico castillo de Mont-Stuart, en cuya construcción el difunto marqués de Bute, padre del actual, invirtió la suma de un millón de libras esterlinas.

RAICON TRILLES

AMORES (poema)

Con una carta prólogo de D. José Echegaray. Precio 2 pesetas, en todas las librerías. IMP. DOMENECH, 12AR, 65

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

LA ELÉCTRICA E INDUSTRIAL MIGUEL OLAYA... San Vicente, 95.—Teléfono 785.

CASA LAVIÑA Antonio Sánchez Ferris... Bajada San Francisco, núm. 29

Perfumería Francesa ABADIA DE SAN MARTIN, 2... Especial en peinetas novedad

MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES Luis Molina Alarcón... Paz, 5, bis, Valencia.—Teléf. 982

Bordones Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor de Almonaci, Barcelona, 17.

Sellos y Grabados L. FARINETTI Paz, A G Bar Versalles Espumosos, leche pura de cabra, aperitivos, flambres extra, y especialidad en el café y la cerveza.—CALLE PAZ, 15.

CASA LUBAT Calle de Zaragoza, 24, Valencia... Especialidad en Mayolitas.—Precios sin competencia.

Loza, Cristal y Porcelana Especialidad en Mayolitas.—Precios sin competencia. Vicente Martínez Sans Calle Paz, 17, Valencia

Cuentos del Júcar por D. José M. de la Torre... Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

Servicios de la Comp. Transatlántica Línea de Cuba y Méjico El día 17 de agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor ALFONSO XIII...

Pildoras y Ungüento de MOLLON... MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico.

Colligite fragmenta. Recoged sellos usados, monedas antiguas o extranjeras y papel estanco para el sustitución de niños pobres destituidos al sacerdocio, y enviado al Despacho de la Obra de Belén, Caputzas, 4 entr., Barcelona.

BUQUES Isla Marítima Compañía de vapores cerreos Mallorquines Servicio fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma.

Para Londres El vapor LINA saldrá el día 12 del actual. Consignatarios: Sres. Hueso y Oleina, Pintor Sorolla, 11, principal, Valencia.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para Londres y Hamburgo El vapor SOLIS cargará el día 12 del actual.

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico El día 26 de agosto saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MANUEL CALVO...

TALLERES OERLIKON (Suiza) Proveedores de E. Lebon y de la Sociedad Valenciana de Electricidad. Dinamos, alternadores, transformadores y motores.

Caridad La implora de las almas caritativas una pobre viuda con tres hijos, el mayor de 13 años de edad, el cual está 7 meses enfermo.

Vapores de los señores Ibarra y C., sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo. Servicio corriente El CABO CREUX saldrá el 14 del actual.

La Primitiva Valenciana Talleres de construcción de máquinas de Bartolomé Montañés. Máquinas de vapor, Turbinas perfeccionadas, Aparatos para aserrar maderas.

Conde Wifredo con escalas en Santiago de Cuba, Habana, Veracruz, Tampico y Progreso, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos. CONSIGNATARIOS EN VALENCIA

MANUFACTURA de PIANOS GOMEZ

La fábrica ha vuelto a reinstalarse en la casa que antes ocupaba, plaza de San Esteban, 4, y Almirante, 1, duplicado (frente a Telégrafos). Gran surtido de pianos a cuerdas cruzadas, estilo moderno, órganos, armoniums.—Alquileres de dichos instrumentos.

MADRE INFELIZ! POR JAVIER DE MONTEPÍN (CONTINUACIÓN) Dos carreteros conducían los camiones, tirado cada uno por tres caballos.

Las SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando el DEPILATORIO POLVOS COSMETICOS DE FRANCH. No irrita el cutis. 23 años de éxito.

—¿Te estorbo, papá?—preguntó. —Un poco, hija mía, porque estoy entregado a grandes cálculos que no puedo interrumpir,—respondió el millonario; pero ya que has venido a abrazarme.

—¿Qué proyectos tienes?—Tengo el proyecto de seguir tu consejo yendo a ver a mis amigos. Si no encuentro a nadie, es posible que hoy domingo vaya al Bosque... En casa me fastidiaría... Me retiraré a la hora de comer.

—¿Y qué haré yo hoy?—Lo que haces todos los días. —El domingo no es un día ordinario. —Saldrás en carruaje... irás a ver a tus amigos.